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Στη συνέλευση της 6
ης

 Οκτωβρίου η πρόεδρος περιέγραψε την κατάσταση που 

προδιαγράφεται για τα Α.Ε.Ι. µε βάση τις εξαγγελίες της Υπουργού Παιδείας κ. 

Άννας ∆ιαµαντοπούλου στη συνάντηση των ∆ελφών.  

Ακολούθως, ο αντιπρύτανης κ. Μιχάλης Ζουµπουλάκης ενηµέρωσε τα µέλη του 

Συλλόγου σε σχέση µε τις επίσηµες εξαγγελίες που έγιναν από τον Πρωθυπουργό και 

την Υπουργό στη συνάντηση των ∆ελφών και στη συνέχεια πληροφόρησε τα µέλη 

της Συνέλευσης για τα οικονοµικά του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας.  Όπως 

πληροφορήθηκε το σώµα από τον αρµόδιο αντιπρύτανη οι συνεχείς µειώσεις στη 

χρηµατοδότηση του Πανεπιστηµίου και η καταστρατήγηση από τη µεριά της 

πολιτείας της συµφωνίας για τον τετραετή προγραµµατισµό (παρότι αυτός αποτελεί 

επίσηµο έγγραφο του κράτους) οδηγεί το πανεπιστήµιο σε δυσκολία να αποπληρώσει 

εγκαίρως τις υποχρεώσεις του απέναντι στους συναδέλφους που εργάζονται µε το 

Π.∆. 407/80 ήδη από τον Φεβρουάριο του ακαδηµαϊκού έτους 2009-2010, όπως και 

σε αδυναµία υλοποίησης του συνολικού προγράµµατος του πανεπιστήµιου (σίτιση 

φοιτητών, λειτουργικά έξοδα κλπ) εάν δεν υλοποιηθεί η συµφωνηθείσα επιχορήγηση 

από το κράτος.   Επίσης, ο αντιπρύτανης σχολίασε τις προτάσεις του Υπουργείου 

αναφορικά µε την κατάργηση του αυτοδιοίκητου των Πανεπιστηµίων, τις συνενώσεις 

τµηµάτων και την ‘προίκα’ του φοιτητή (δηλαδή την προσωπική επιχορήγηση για 

κάθε φοιτητή που εισέρχεται σε ένα Α.Ε.Ι. ). Τόνισε ότι σύµφωνα µε το Σύνταγµα, η 

χρηµατοδότηση των Α.Ε.Ι. είναι ευθύνη της πολιτείας.   

Η πρόεδρος του Συλλόγου ζήτησε από τη Γ.Σ. και την Πρυτανεία του Π.Θ. να 

παραµείνουν στο πνεύµα του ψηφίσµατος της Συγκλήτου στις 2 Ιουλίου.  

Στη συνέχεια ακολούθησαν τοποθετήσεις από πολλά µέλη της Συνέλευσης και 

διεξήχθη εκτεταµένη συζήτηση αναφορικά τόσο µε τα οικονοµικά του 

Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας όσο και µε τις προτάσεις του Υπουργείου για τον νέο 

πλαίσιο για τα Α.Ε.Ι.  Στη συνέλευση τοποθετήθηκαν και φοιτητές του 

Πανεπιστηµίου εκφράζοντας τις δικές τους ανησυχίες για το µέλλον του 

Πανεπιστηµίου. Από όλους τους παρευρισκόµενους εκφράστηκε η αναγκαιότητα να 

πραγµατοποιηθούν ευρύτατες συζητήσεις το επόµενο διάστηµα από όλους όσους 

συµµετέχουν στο Πανεπιστήµιο (πρυτανεία, µέλη ∆ΕΠ, διοικητικοί υπάλληλοι και 

φοιτητές).  

Στη συνέχεια η Γενική Συνέλευση αποφάσισε κατά πλειοψηφία τη συµµετοχή του 

συλλόγου στην απεργία της 7
ης

 Οκτωβρίου, σύµφωνα µε το σκεφτικό που ακολουθεί.  

Τέλος, το µέλος του ∆.Σ. Τάκης Πολίτης επισήµανε ότι κατά το επόµενο κρίσιµο 

διάστηµα συζητήσεων για το νέο νόµο πλαίσιο για τα Α.Ε.Ι. η οµοσπονδία 

 (ΠΟΣ∆ΕΠ) θα πρέπει να έχει  πρόσφατη νοµιµοποίηση ώστε να συµµετέχει ή όχι 

στο διάλογο, αν ναι, υπό ποιους όρους και προϋποθέσεις και γι’ αυτό κρίνεται 

αναγκαία η επίσπευση διεξαγωγής του 10
ου

 συνεδρίου της ΠΟΣ∆ΕΠ, στο άµεσο, 

προσεχές διάστηµα. Η Γ.Σ. ενέκρινε οµοφώνως το ψήφισµα που ακολουθεί.  

 

Στη Συνέλευση συµµετείχαν περισσότερα από 35 µέλη του Συλλόγου. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑ 
Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου ∆ιδασκόντων του Πανεπιστηµίου 

Θεσσαλίας διαπιστώνει ότι η ακραία πολιτική λιτότητας της κυβέρνησης κινδυνεύει 



να οδηγήσει το Πανεπιστήµιο σε πλήρη αδυναµία να εκπληρώσει την αποστολή του, 

ενώ ταυτόχρονα έχει επιβάλει στα µέλη ∆ΕΠ σηµαντική µείωση του εισοδήµατος 

τους και αφήνει απλήρωτους τους συµβασιούχους διδάσκοντες. Ενώνει τη φωνή της 

µε τους δηµόσιους υπαλλήλους και αποφασίζει συµµετοχή στην απεργία της Α∆Ε∆Υ 

της 7
ης

 Οκτωβρίου.  

 

 

Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε οµόφωνα τα παρακάτω ψηφίσµατα:   

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου ∆ιδασκόντων του Πανεπιστηµίου 

Θεσσαλίας θεωρεί ότι στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικά µε τις µεταρρυθµίσεις 

στην τριτοβάθµια εκπαίδευση, έτσι όπως προδιαγράφτηκε από τις δηλώσεις του 

Πρωθυπουργού, της Υπουργού και του Υφυπουργού Παιδείας στους ∆ελφούς, 

προετοιµάζει τη συνολική µετάλλαξη του πανεπιστηµίου προς µια πρωτοφανή 

απαράδεκτη κατάσταση. 

Θεωρούµε ότι η ηγεσία της ΠΟΣ∆ΕΠ δεν έχει πρόσφατη δηµοκρατική νοµιµοποίηση 

για να συµµετάσχει σε διάλογο µε την κυβέρνηση, αφού το θεσµικό, πολιτικό και 

συνδικαλιστικό πλαίσιο της προ διετίας εκλογής της ήταν τελείως διαφορετικό, και 

ως εκ τούτου καλούµε την Οµοσπονδία των πανεπιστηµιακών να επισπεύσει και να 

διεξάγει άµεσα, εντός του 2010, το 10ο Συνέδριο για τη δηµοκρατική έκφραση της 

τρέχουσας θέλησης και στάσης των πανεπιστηµιακών δασκάλων απέναντι στις 

κυβερνητικές προθέσεις. 

 

Βόλος, 6 Οκτωβρίου 2010 

 

 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου ∆ιδασκόντων του Πανεπιστηµίου 

Θεσσαλίας συζήτησε τις σαρωτικές αλλαγές που ανακοινώθηκαν από την ηγεσία 

του Υπουργείου Παιδείας στους ∆ελφούς και κατέληξε οµόφωνα στις παρακάτω 

προκαταρκτικές θέσεις: 

1. Ως προς τη διοίκηση των ΑΕΙ, θεωρεί ότι µε το προτεινόµενο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο, την υποβάθµιση των λειτουργιών των πρυτανικών αρχών και της 

Συγκλήτου και τον αποκλεισµό των φοιτητών από τη συµµετοχή σε 

συλλογικά όργανα διοίκησης καταργείται το συνταγµατικά κατοχυρωµένο 

αυτοδιοίκητο των Πανεπιστηµίων. Συµφωνεί ότι η απάντηση στις 

δυσλειτουργίες που παρατηρούνται σε ΑΕΙ ανά την Ελλάδα δεν είναι η 

συρρίκνωση των δηµοκρατικών διαδικασιών και της διαφάνειας αλλά η 

διεύρυνσή τους. ∆ιαφωνεί µε κάθε ιδέα διορισµού άνωθεν των διοικητικών 

αρχών των ΑΕΙ και θεωρεί ότι το µέτρο της καθολικής ψηφοφορίας που 

θεσπίστηκε από την προηγούµενη κυβέρνηση ήταν προς τη σωστή 

κατεύθυνση, αλλά επιδέχεται βελτίωση, όπως µε την εισαγωγή ποσόστωσης 

του βάρους των ψήφων ανάλογα µε την προσέλευση στις κάλπες. 

2. Η Γενική Συνέλευση θεωρεί ότι η χρηµατοδότηση της ανώτατης παιδείας 

αποτελεί χρέος της πολιτείας και απορρίπτει την ιδέα της χρηµατοδότησης 

υπό όρους, π.χ. ανάλογα µε τα αποτελέσµατα της αξιολόγησης των ιδρυµάτων 

ή µε την αναλογία εισερχόµενων φοιτητών και αποφοίτων. 

3. Η Γενική Συνέλευση απορρίπτει επίσης τη µεταβίβαση της µισθοδοσίας από 



το Υπουργείο στα Πανεπιστήµια, τα οποία θα υποχρηµατοδοτούνται και 

εποµένως θα είναι αναγκασµένα να αναζητούν πρόσθετους ιδιωτικούς 

πόρους, να απολύουν προσωπικό ή να διαφοροποιούν τις αµοιβές των 

εργαζοµένων σε αυτά υπαλλήλων και εκπαιδευτικών λειτουργών. 

4. Για το λεγόµενο «Καλλικράτη» των Πανεπιστηµίων, η Γενική Συνέλευση 

θεωρεί ότι µπορεί να µελετηθεί η ενδεχόµενη συγχώνευση, συρρίκνωση ή 

κατάργηση τµηµάτων που δεν καλύπτουν ουσιαστικές ακαδηµαϊκές ανάγκες. 

Θεωρεί όµως ότι οι αποφάσεις που θα ληφθούν στον τοµέα αυτό δεν πρέπει 

να υπαγορεύονται από µια αγοραία λογική και δεν πρέπει να οδηγήσουν στη 

συρρίκνωση τµηµάτων ή προγραµµάτων σπουδών που δεν έχουν άµεση 

«ανταλλακτική αξία» στην αγορά, αλλά καλύπτουν ουσιαστικές ακαδηµαϊκές 

ή κοινωνικές ανάγκες. Ειδικότερα, επικροτεί και επιβεβαιώνει το ψήφισµα της 

Συγκλήτου του ΠΘ της 2-7-2010 σύµφωνα µε το οποίο δεν συζητείται η 

κατάργηση ή συγχώνευση κανενός τµήµατος του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας. 

Η Γενική Συνέλευση του ΕΣ∆ΠΘ ζητάει από τη Σύγκλητο του Ιδρύµατος να λάβει 

υπόψη τις παραπάνω θέσεις του Συλλόγου και να επιβεβαιώνει το πνεύµα και το 

γράµµα των ψηφισµάτων που ήδη ενέκρινε στη 96η συνεδρίαση της 2ας Ιουλίου προς 

υπεράσπιση του συνταγµατικά κατοχυρωµένου αυτοδιοίκητου, δηµόσιου και 

δηµοκρατικού χαρακτήρα του Πανεπιστηµίου µας. 

 

 

Βόλος, 6 Οκτωβρίου 2010 

 

 


